

En favor de las viudas y huérfanos de los funcionarios

UNA INCOMPATIBILIDAD QUE DESAPARECE

El Gobierno viene dando constantes e inequívocas pruebas de su interés por las familias de los funcionarios del Estado, de los modestos funcionarios que al desaparecer dejan a los suyos frente a la miseria. Por un Real decreto fué elevada la entidad de las pensiones que desde entonces se legaran, realizándose así una obra de justicia que venía siendo solicitada desde mucho tiempo atrás y que muchas veces anunciada, nunca se vió en camino de realización hasta fines de Diciembre de 1923, en que se estableció un régimen que empezó a tener efectos con el año actual. En Junio último, otra disposición en el mismo sentido orientada, concedió la exención del pago del impuesto de utilidades a las pensiones de viudedad y orfandad, cuya cuantía no pasare de 1.500 pesetas anuales, beneficio que, de este modo general otorgado, no se limitó a los nuevos pensionistas, sino que alcanzó a cuantos venían percibiendo anteriormente el pequeño auxilio del Estado en pago a las familias de los que fueron sus servidores. Pero esto no era bastante, y en el mismo camino, el Directorio acaba de llevar a la firma de S. M. el Real Decreto que suprimió en ciertos límites la incompatibilidad entre los haberes activos y pasivos establecida por la Ley de 9 de Julio de 1855.

Con arreglo a esa ley, el pensionista, para optar a una colocación en los servicios del Estado, la provincia y el municipio, debía renunciar al cobro de la pensión que le fué legada o sueldo o pensión, una pensión reducida, como es sabido, y claro es, que ese precepto legal creó a muchas veces el camino a aspiraciones de trabajo. Ha aquí las palabras que en la exposición del Real Decreto que la «Gaceta» publica hoy, se ponen, discutiéndose acerca de eso: «Se imposibilitaba a esos seres,

tan escasamente socorridos, para que pudieran dedicar sus conocimientos y actividades a proporcionarse un suplemento de retribución en empleos del Estado que incorporada a la pensión que percibían por viudedad u orfandad, constituiría una remuneración decorosa, con el beneficio para el Estado, de cuya eficacia y probidad serían garantía segura su tradicional vinculación a los servicios de la nación y la comprensiva tolerancia con que se les permitiera mejorar su dotación».

El Decreto en su articulado declara libres de incompatibilidad por el concepto expresado, los haberes pasivos de las viudas y huérfanos de los funcionarios civiles y militares, si en su conjunto, pensiones y sueldos, no pasen de 5.000 pesetas anuales. La remuneración tributaria, con arreglo a la tarifa primera de la Ley de Utilidades y disposiciones complementarias de la misma; pero, separadamente, con arreglo a la cuantía respectiva, sin que por tanto deban acumularse las mencionadas remuneraciones, para determinar el tipo de imposición aplicable por dicho tributo.

Dispónese también que, cuando una misma pensión de viudedad u orfandad se distribuye con arreglo a las leyes entre varios partícipes, la cantidad de aquella que se tome en cuenta para acumularla al sueldo o sueldo determinado de compatibilidad, será únicamente la parte que corresponda al partícipe que perciba el sueldo con cargo al Estado, la provincia o el municipio.

Tal es la nueva obra realizada por el Gobierno en favor de quienes al Estado sirvieron y al morir dejaron a los suyos frente a la miseria.

C. M. de M.

Madrid, Noviembre

La corrida a beneficio del Tercio

La lista de anoche

Desearo correspondier los diestros Megias, Cañero y Maera a las muchísimas atenciones recibidas de nuestra buena sociedad, obsequiaron anoche con un espléndido te a las bellísimas presidentas de la corrida benéfica, y familias, que se congregaron en los amplios salones del Lion, donde fueron obsequiadas por los toreros citados, menos Maera, que por su enfermedad no pudo asistir.

Luego los diestros mencionados obsequiaron a las distinguidas familias con una cena a la americana, levantándose a los postres el diestro Sánchez Megias, quien en sentidas palabras rogó al general Sanjurjo se instituyera con las cien mil pesetas recaudadas los premios Berenguer, Sanjurjo, Millán Astray, Valenzuela y Franco, consistiendo en varios miles de pesetas cada uno para premiar heroísmo y abnegación del Tercio.

El general Sanjurjo se mostró conforme con la idea del valiente espada Megias, que con sus compañeros quería tener el honor de distribuir los premios en Sevilla, oportunamente, instituyendo la corrida anual del Tercio, por la que los valientes legionarios tuvieran su recompensa metálica anual en la cuantía mencionada.

La idea fué acogida con aclamación por todos los presentes.

Del detalle de esta hermosa fiesta del «Lion», daremos cuenta detallada en nuestra crónica de mañana.

En el Circulo Mercantil

Esta noche a las once, se celebrará un baile en los salones del Circulo Mercantil, en honor de los diestros que tomaron parte en la corrida a beneficio del Tercio.

Durante la fiesta, que promete revestir gran brillantez, se subastarán las seis preciosas moñas regaladas para la corrida por distinguidas señoras.

Agua 'VICHY' francés

BOTELLA 0-85
Droguería Modelo
Alfonso XII, 18

Poco antes de mediodía, pudo llegar a este puerto, después de difícilísima travesía, la barquita «Rogelio» que se hallaba en Chafarinas, efectuando con grandes trabajos el desembarque de varias cabezas de ganado de cerda.

El pailebot «Carmen Flores», la draga «Tetuán», el remodelador de la Junta de Fomento «Reina Victoria» continuaban en sus fondaderos respectivos, resistiendo los embates del cada vez más furioso temporal, que a partir de las primeras horas de la tarde, adquiría la violencia del habido el pasado martes.

El guardacostas «Ud Kert» y cañonero «Lauria» continúan respectivamente fondeados en los muelles Villanueva y de ribera.

El vapor alemán «Saffi» sufrió ligeros desperfectos en la popa.

El puerto continúa cerrado, siendo seguro que hoy no llegue vapor correo de Málaga.

Hasta tanto no amaine el temporal, no abandonarán su refugio de Cala Tramontana y Cala Charranes, el vapor «Monte Toro» y los demás que se hallan en dichos lugares desde que comenzó el temporal.

Ayer salió una camioneta del Centro Electrotécnico, con personal de la Compañía de Mar, llegando hasta Tres Forcas para llevar víveres al guardacostas «Ud Lucus», vapor «Alerta» y al gibe «Progreso».

El comandante de Marina, Sr. Ristori, y el ingeniero director de la Junta de Fomento, Sr. Luxán, estuvieron en el puerto inspeccionando, respectivamente, el estado de los buques que se hallan en la rada y el de las obras en construcción.

El vapor «Valsola» que procedente de Taranto se dirigía a este puerto, para cargar mineral de la Compañía Española, se vió obligado anteayer a buscar refugio en Cala Tramontana.

Por las autoridades de Marina se ha dispuesto que en lo sucesivo y hasta nueva orden, no se atraque al muelle de Villanueva barco alguno con calado superior a cinco metros y esto con las debidas precauciones, en evitación de posibles averías por los bloques y pedruscos arrastrados por el temporal.

DE SOCIEDAD

Se encuentra enfermo, el industrial don Luis Alpuente.

En Madrid se encuentra enfermo de cuidado, un monísimo hijo del capitán de Infantería señor Rute, que presta servicio a las inmediatas órdenes del Comandante General.

El capitán Rute embarcará en el primer vapor que zarpe para la Península.

Continúa en el mismo estado, el coronel de Artillería señor Sanz Pelayo.

Se encuentra enferma, si bien, por fortuna, no de cuidado, la señora del teniente coronel señor López Canti, ayudante del general Sanjurjo.

En Málaga se encuentra enferma la señora del funcionario de la Aduana Marroquí, don José Soto de la Blanca.

Hállanse enfermos aunque no de cuidado, el hermano político del comandante médico don Servando Camuñer, un hijo del teniente de Ingenieros don Juan Aguirre y el hijo menor del ingeniero de Minas, don José Suárez.

También se encuentra ligeramente enferma, la menor de las hijas del comandante de Estado Mayor don Pedro Ortega.

Han experimentado ligera mejoría en su enfermedad, las dos hijas de don Emilio Bravo.

Se encuentra restablecido de su dolencia, el hijo del funcionario de la Compañía Minera Sotolazar, don Julián Acevedo.

Ha recibido las aguas del bautismo en la iglesia del Sagrado Corazón, un niño hijo de don Cristóbal Rosado Zaragoza.

Fueron padrinos don Manuel Márquez Jiménez y doña Josefina Vitor Jiménez, imponiéndose el nombre de Francisco.

También se celebró el bautizo de un niño hijo de don Pedro Segura Martínez.

Al nacer, se le impuso el nombre de Antonio y fué apadrinado por don Antonio Gutiérrez Bazán y doña Rosa Calvo Hernández.

Objetos de regalo

Lo más elegante y barato
HUGO BRAUNER.-C. de Arallano, 9

La nueva directiva del Ateneo

En la junta general celebrada anoche por el Ateneo, fué elegida la siguiente directiva:

Presidente, don Mariano del Pozo; vicepresidente primero, don Ramiro Ramos; idem segundo, don Manuel Salinas; secretario, don Nicolás M. Cerisola; vicesecretario, don Fermín Requena; tesorero, don Andrés Echevarría; contador, don Francisco Cernaño; bibliotecario, don Antonio Cánovas.

Sección 1.ª.—Presidente, don Rafael F. de Castro; vicepresidente primero, don José Ferrín; idem segundo, S. Abdel-Krim Chauni; secretario, don Manuel Ferrando.

Sección 2.ª.—Presidente, don Juan Berenguer; vicepresidente (literatura), don Emilio S. Ferrer; idem (música), don Demetrio Dorado; idem (plasticidad), don Laureano Coton; secretario, don Tomás Segado; director literario, don Carlos Marina; idem de música, don Mariano F. Tijero; idem de plasticidad, don José María Burgos.

Sección 3.ª.—Presidente, don Manuel Charón Sánchez; vicepresidentes, don Diego Monchón y don Federico Pita; secretario, D. Leopoldo Queipo Camá.

Sección 4.ª.—Presidente, don Alfredo A. Barona; vicepresidentes, D. Luis Santís y don Máximo Cajal; secretario, don Guillermo Mur.

PLAZA Y CAMPO

«La leyenda de las ruinas», se titula la última novela publicada por «La Novela Africana».

Su autor, el joven escritor don Juan Ramírez Alamilla, nos ofrece una nueva prueba de sus excelentes dotes literarias.

«La leyenda de las ruinas», que obtuvo acceso en el certamen literario celebrado recientemente por la revista «El Profeta», va precedida de un bien escrito prólogo de «Aristides de Campomanes».

En las últimas operaciones realizadas en Larache, resultó herido en ocasión de hallarse volando sobre las posiciones del sector de Mexrah, el sargento de Artillería, observador de aeroplano, don Pedro Mansilla.

Heridos en accidentes casuales, han ingresado en los distintos hospitales de la plaza los siguientes:

Soldado del tercer batallón de Africa, Juan Díaz, que sufre la fractura de la clavícula derecha; que se produjo al dar una caída.

Soldado de Melilla, Andrés Serrano Minaro, que presenta fractura del cubito derecho; que se causó al dispararse casualmente el fusil.

Soldado de Isabel la Católica, Esteban García Fernández, que padece heridas leves en la mano derecha y soldados de Melilla, Francisco Anés Bernal y Tomás Aguilera, que sufren heridas de carácter menos graves, que se produjeron al caer de un carro; en el que se dirigían a Dar Quebdani.

Con objeto de asistir a un curso de pilotos de aviación en la escuela civil de Aeronáutica, marchará a Albuera tan pronto le permita el tiempo, los tenientes de Artillería don Juan Ponce de León y don Amadeo Hernández.

En comisión del servicio, ha llegado de Tafsir el capitán del batallón expedicionario de Albuera, don Enrique Cerrada.

En el primer vapor correo, marcharán para incorporarse a la plana mayor de su regimiento, diez y ocho cabos pertenecientes al regimiento del Rey.

También marchará a Ceuta, en el primer correo, la banda de músicos del Tercio de Extranjeros, que dirige el músico primero don Pedro Franzenbera.

Por personal de la Comandancia de Ingenieros se procedió ayer a demoler dos casas construidas sin autorización en las faldas del cerro de Camellos y otras dos en Horcas Coloradas.

Hay en proyecto la demarcación con hilos de los solares en Camellos para la construcción de cuarteles y hospitales.

El próximo día 27 gran exposición y liquidación sensacional de gran surtido de cueros y abrigos de pieles a precios baratísimos, que una importante casa de París los liquidará en el conocido establecimiento «El Siglo», casa Belmonte, junto a la confitería «La Campana», calle Alfonso XIII.

Por su meritoria actuación en este territorio, al mando de la primera y cuarta banderas del Tercio, se ha concedido la Medalla Militar al comandante de dicha unidad don Enrique Lucas Mercader.

Ayer se hallaba muy mejorado de la dolencia que le aqueja, el notable matador de toros Manuel García «Maera», el cual continúa siendo muy visitado por sus compañeros y amigos.

Presidida por el general García Aldave, se reunió ayer mañana la Junta de Subsistencias, asistiendo los vocales señores Guedes, García y Fernández de Castro, el ingeniero director de la

Junta de Fomento Sr. Luxán y el ingeniero de la Inspección industrial señor de las Cuevas.

Se trató extensamente acerca de una petición hecha por la Compañía Hispano Marroquí de Gas y Electricidad, solicitando autorización para aplicar unas tarifas de mínimo consumo de alumbrado particular y fuerza motriz.

Dicha solicitud fué informada desfavorablemente.

Dentro del corriente mes se procederá a la colocación de la cubierta en el nuevo mercado del Polígono, el cual comenzará a funcionar probablemente a principios del mes de Enero.

El nuevo mercado constará de ciento diez puestos fijos y doscientos móviles.

Por arbitrios de puestos percibirá la Corporación municipal un ingreso de doscientas pesetas diarias aproximadamente.

Han sido definitivamente creadas en esta ciudad, una escuela graduada de niñas, con tres secciones; otra también graduada, de niños, con tres secciones; cuatro unitarias, de niños; dos de niñas y cinco de párvulos.

Dichas escuelas se hallan dotadas del material necesario.

En breve se procederá al nombramiento provisional de los maestros y maestras que han de desempeñar dichos centros.

—Se halla a punto de terminar los trabajos de construcción de un local en el barrio de Batería J, con destino a grupo escolar graduado de niñas.

Por personal de la Sección de Obras de la Junta de Arbitrios, ha sido colocados tres cortones de piedra en seco, en el río Oro, para el encauzamiento del mismo, en evitación de que los desprendimientos de tierra perjudiquen a las viviendas situadas junto a una de las riberas del río y a las plantaciones de eucalipto.

El teniente coronel de Estado Mayor señor Guedes, ha sido nombrado vocal militar de la comisión designada para el estudio de la anexión al territorio de soberanía, el de protectorado necesario para que queden dentro del primero los manantiales que han de abastecer de agua a Melilla.

El diestro Sánchez Megias y el rejoneador Cañero, que debían torrear mañana domingo en Córdoba, han telegrafiado comunicando la imposibilidad de regresar a la península a causa del temporal.

Durante la noche última un numeroso grupo rebelde, amparándose en la niebla, se aproximó a la posición de Axdir Azú, haciendo fuego desde unas casas próximas.

Las fuerzas destacadas en dicho lugar rechazaron ayer mañana a unos guardias enemigos, consiguiendo causarles algunas bajas.

Una partida de malhechores hostilizó la posición de Lasri Y. Juna y el bloque Igdarien, sin que en dichos lugares se registrara novedad alguna.

En ocasión de hallarse prestando servicio de parapeto en la posición de Viernes, el soldado del batallón del Príncipe, Fernando Rodríguez Sánchez, fué alcanzado por un disparo rebelde, resultando levemente herido.

Después de curado en la enfermería de Tafsir, fué trasladado a la plaza, ingresando en el hospital Docker.

Destinado a las órdenes del coronel Orgaz, en breve marchará a Tetuán el capitán del regimiento de Melilla don Federico Galbis.

El teniente coronel Temprano, al frente de sus jinetes, carga contra numeroso enemigo

La Legión, en un ataque al arma blanca, impide que los rebeldes se acerquen

(POR EL CABLE)

Nuevos datos de la retirada a Zoco el Arbá. Cómo fué herido el general Berenguer

Tetuán 21

Todas las noticias coinciden en asegurar que la segunda etapa de la retirada desde Dar Akoba a Zoco el Arbá de Beni Hassan, se hizo sin gran intensidad de fuego, teniendo la desgracia de que una bala hiriese mortalmente al prestigioso general Serrano.

Se sabe que en el momento en que regresaba a Zoco el Arbá el general don Federico Berenguer, unos moros apostados dispararon sobre el auto, resultando herido en un muslo, continuando en su puesto después de haberle sido prestada asistencia facultativa.

Las fuerzas que tomaron parte

Tetuán 21

La columna que formaba la retaguardia de la retirada de Xanen sostuvo con el enemigo un enconado combate en el desfiladero de Hamara. Estaba compuesta por los batallones de Segorbe y Arapiles, los taberes de fuerzas Regulares de Ceuta y Alhucemas y una bandera del Tercio.

El cadáver del general Serrano

Tetuán 21

Ha sido conducido a Tetuán el cadáver del heroico general Serrano, cuya muerte ha causado enorme sensación en Ceuta, ciudad que recientemente, le había nombrado hijo adoptivo.

El cadáver quedará aquí en espera de las instrucciones que dicte la familia.

También ha sido muy sentida la muerte del teniente coronel de Regulares de Alhucemas don Claudio Temprano, que en sus empleos de capitán y comandante, sirvió en este territorio y vino de teniente coronel, de ayudante del general Burquete.

Un telegrama de Millán Astray

Tetuán 21

El coronel Millán Astray al desembarcar en España, ha dirigido expresivo telegrama de agradecimiento al Director del Hospital de la Cruz Roja, al personal médico y a las damas enfermeras, y a la señora del delegado general, que le han asistido durante la curación de su herida.

El tiempo dificulta las operaciones

Tetuán 21

En las primeras horas de la mañana se hizo la descubierta en los alrededores de Tetuán.

Por la carretera de Ben Karrich realizó este servicio, el escuadrón de las fuerzas Regulares de Ceuta que manda el capitán Botín.

Este servicio se hizo con grandes dificultades, a consecuencia de las malas condiciones del terreno, resultando penosísimo, pues sigue diluviando sin interrupción.

Un oficial y los servidores de una pieza se defienden con fuego de fusil

Tetuán 21

Los informes facilitados por los heridos llegados a la plaza, coinciden en que el teniente coronel Temprano, murió heroicamente al frente de sus regulares, cuando el combate se hacía más intenso.

Por todos se elogia el comportamiento de dicho jefe, que combatió en el último escuadrón con el grupo de Regulares de Alhucemas.

Encontró muerte gloriosa cargando al frente de cuatro jinetes indígenas, contra numeroso enemigo que se oponía al paso de las fuerzas.

No se conocen más detalles de la muerte del heroico jefe, pero todos coinciden en que su comportamiento fué en extremo brillante.

También se sabe que una batería mandada por el teniente don Higinio Castro Escudero, se quedó sin municiones.

Los rebeldes al darse cuenta de que no hacían fuego, intentaron acercarse a las piezas, pero sus servidores y el oficial, armados de carabinas contuvieron al enemigo.

Los cuatro sirvientes y el oficial hicieron insistente fuego de fusil. Cuando los rebeldes se acercaban a la batería, la oportuna intervención de la bandera del Tercio, al mando del comandante Figueroa, decidió la situación.

Los legionarios calaron el cuchillo y cargaron bríosamente contra el enemigo, que dejó abandonados muertos y heridos.

mo las sensibles bajas experimentadas. Todos los movimientos se efectuaron con método, como si se verificaran maniobras en un campo de instrucción.

El contacto de las unidades fué perfecto, tendiendo los movimientos a tirar del enemigo para obligarle a que abandonase los peñascos con objeto de que las baterías pudieran disparar sobre ellos, ya que la aviación, por el mal tiempo no pudo efectuar vuelos de reconocimiento y bombardeo.

Actualmente las columnas se hallan en Zoco el Arbá de Beni Hassan, sin que les haya ocurrido novedades de importancia.

Sumisión de los Beni Secar

Tetuán 21

Noticias recibidas de Larache dan cuenta de las buenas impresiones que se recogen con referencia a la cabila de Beni-Secar, cuya actitud pacífica, a consecuencia del castigo de los días pasados, son síntomas de sumisión.

Ayer se efectuó en dicho sector un convoy a Tebal Alah, sin que experimentara la columna novedad alguna.

CORRESPONSAL

Hotel DUÑAITURRIA-Madrid

CONTINUA EL TEMPORAL

Aunque hasta mediodía pareció amainar algo la intensidad del temporal de levante, en las primeras horas de la tarde volvió a aumentar considerablemente, continuando en peligrosa situación los vapores y embarcaciones surtos en los distintos muelles.

En el de Becerra acabó de hundirse el pailebot «Alfredo», después de sufrir nuevas averías, como las anteriores, de enorme consideración.

El violento oleaje causó también importantes destrozos en la parte del muelle para cargador provisional de mineral de la Compañía Española de Minas del Rif, destruido por el temporal del miércoles.

Cuantos vapores y embarcaciones se hallan en la rada y muelles de ribera y Becerra, hubieron de proceder repetidamente a reforzar sus amarres.

Melilla en broma

Con motivo de las corridas de toros últimamente celebradas, se ha desarrollado en Melilla un sarampión taurino que toma gravísimos caracteres, invadiendo por igual todos los cuerpitos, centros y dependencias.

Personas que por su posición, y sobre todo por sus años, deberían ser inmunes contra la epidemia taurina, están como chiquillos con zapatos nuevos, y ya no hablan en tertulia y café de las actualidades políticas, ni de las niñas desaparecidas, limitando su actividad a discutir sobre Cañero y Megias.

En las escuelas municipales los maestros han notado, no sin cierta alarma, que los discípulos hacen muchos más novillos que antes; ahora, a la salida de los colegios, ha desaparecido el rico balón, que le dejaba a uno sin narices, y ha surgido la cabeza de toro, que deja amargo recuerdo en un vacío a poco que el transeunte se descuide.

Y en vano es que se predique contra las corridas de toros y que los redentores del jamelgo taurino hablen con horror de tripas y mondongos; la fiesta nacional sigue su marcha triunfadora y no hay quien la detenga.

—¡Eutimio, por Dios, que no está bien torear a tus años!...

—Deja mujer que termine este molinete con la cochaera.

La esposa, viendo que «el cabeza» ha sido atacado por la enfermedad de moda, tiene que aguantar, paciente, que el marido toree a la servidumbre; que los niños empleen como muleta las enaguas de Pilita, la hija mayor, o que «el heredero», colgando a su señora madre, coloque un par de banderillas sobre la silla de su predilección.

Luego, en la calle se discute a voces, se habla en términos taurinos, se encanan los ánimos y llegan a las manos pacíficos ciudadanos, sobre si el par fué quebrado o al cambio; sobre si era o no natural el pase al primer bicho, por si se debió o no cambiar al toro de terreno....

¡Megias, Cañero, Maera! No sabéis lo

que habéis armado en Melilla con vuestra venida!...

No se piensa más que en toros, en pases y en moñas, y si Dios o Alá no lo remedian, y seguís aquí bloqueados por Don Levante, me presumo que inauguraréis la Escuela Técnica Taurina, que a no dudar se abrirá en breve para dar gusto a tanto émulos de vuestras proezas. ¡Tienen los cuernos tanto poder!...

Ricardo CORAZON

Jerez Quina DOMEQO

ROPERO DE SANTA VICTORIA

A las 3.268 pesetas 90 céntimos, rescaudadas anteriormente, por su presidenta la señorita Belén García Aldave, hay que añadir los donativos siguientes:

Del Excmo. Sr. Comandante General, 25 pesetas; de los señores Cierdas Hijos, 20; señora doña Matilde Diarrea viuda de Morales, 50; don Rafael Rico, 50; comandante don Romualdo Andújar, 25; señores coronel, jefes y oficiales del regimiento Infantería de Africa, 50; Compañía Hispano Marroquí de Gas y Electricidad, 25; señores García y Eras, 25; Sociedad Anónima Minera «Setolazar», 100; Casino Militar, 50; señores coronel, jefes y oficiales del regimiento de Artillería, 75; señor delegado de la Compañía Trasmediterránea, 100; capitán don Gabriel de Salazar, 25; señores jefes y oficiales del batallón expedicionario del regimiento de Cartagena, 100; señores jefes y oficiales del batallón expedicionario del regimiento de Cádiz, 15; Presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad, 50.

Suman estos nuevos donativos 785 pesetas que, unidas a las 3.268'90 antes mencionadas, hacen un total de 4.053'90 pesetas.

En nombre del Roper, y muy especialmente en el suyo, la Presidenta da las más expresivas gracias a todos los generosos donantes, y queda muy agradecida a su amabilidad.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES DE PROVINCIAS DEL EXTRANJERO

El decreto sobre adquisición de artículos

Madrid 21
El decreto anunciado ayer sobre la adquisición de ranchos en frío y caliente para el ejército, dice que se establece con independencia de otros artículos para el suministro del ejército de operaciones, dos clases de raciones; unos ranchos calientes y otros fríos.
El suministro corresponde a los parques y depósitos de Intendencia de África, quedando obligados los cuerpos de extraer ranchos calientes en una proporción mínima de un cuarto del total, pudiendo adquirir libremente las otras tres cuartas partes.

Las Juntas de plaza y guarnición

El «Diario» publica una extensa Real orden sobre el funcionamiento de las Juntas de plaza y guarnición.
Propuesta de recompensas
También publica el Diario una extensa propuesta de recompensas de tropa.

Los alumnos de Sanidad

Se dispone que los alumnos de la Academia de Sanidad terminen la enseñanza teórica a fin de Febrero próximo haciendo las prácticas reglamentarias.

El capote-manta

Se ordena que todos los individuos heridos o enfermos de África que pasen a los hospitales de la Península vayan provistos del capote-manta, conservándolo hasta el regreso a sus cuerpos.

Aprobación de cuentas

Se aprueban las cuentas de material de las fuerzas complementarias de Sanidad de Melilla.

La concesión de anticpos

Se dispone que los Capitanes generales y Comandantes generales de África, limiten en todo lo posible la concesión de anticipo de pago por los cuerpos. Cuando estos necesiten fondos para el socorro de transeúntes, banderines de enganche y servicios análogos, pedirán a Intendencia una cantidad prudencial a reintegrar dentro de cada ejercicio.

Concursos

Se anuncian concursos para proveer una vacante de secretario de causas, y otras de aspirantes en varias regiones.

Separación del servicio

Se concede la separación del servicio, al oficial segundo de Oficinas militares don Antonio Alba, y al farmacéutico segundo don Antonio Sancho.

Oftalmólogo

Pasa a los hospitales de Melilla como oftalmólogo, el capitán médico don José Castella.

Vuelta a activo

Vuelve a activo el teniente coronel médico don Carlos Corso.

Al Protectorado

Continúa al servicio del Protectorado, el capitán de Infantería don Alfredo Pradas.

Firma de Guerra

Autorizando la construcción de una cárcel en la zona de aislamiento del almacén de pólvora del Monte Alto (Coahuila).

Disponiendo que general de brigada en situación de primera reserva don Maximino Caturla, pase a segunda reserva por edad.
Concediendo libertad condicional al recluso de la fortaleza del Hacho (Ceuta) Ben Yiali Fatma que ha cumplido las tres cuartas partes de su condena.

Autorizando la rectificación de la segunda zona polémica del castillo de San Francisco del Risco de Las Palmas.
Proponiendo para destino al Estado Mayor Central del Ejército, al coronel de Artillería don Luis Gascón Portillo.
Proponiendo para el cargo de intendente militar de la séptima región, al coronel de dicho Cuerpo don José Vega Nieto.

Se propone para la concesión de la medalla de Sufrimientos por la Patria, sin pensión, al general de división don Felipe Navarro y Ceballos Escalera, barón de Casa Davalillo.
Se propone para igual condecoración, pensiónada, a dos capitanes, cuatro tenientes y un alférez.

Proponiendo para la concesión de cruces rojas del Mérito Militar a treinta oficiales pertenecientes a los grupos de escuadrillas de Tetuán y Larache.

Se propone para igual condecoración, pensiónada, a dos capitanes, cuatro tenientes y un alférez.

Proponiendo para la concesión de cruces rojas del Mérito Militar a treinta oficiales pertenecientes a los grupos de escuadrillas de Tetuán y Larache.

Se propone para igual condecoración, pensiónada, a dos capitanes, cuatro tenientes y un alférez.

Proponiendo para la concesión de cruces rojas del Mérito Militar a treinta oficiales pertenecientes a los grupos de escuadrillas de Tetuán y Larache.

Se propone para igual condecoración, pensiónada, a dos capitanes, cuatro tenientes y un alférez.

Proponiendo para la concesión de cruces rojas del Mérito Militar a treinta oficiales pertenecientes a los grupos de escuadrillas de Tetuán y Larache.

Se propone para igual condecoración, pensiónada, a dos capitanes, cuatro tenientes y un alférez.

Proponiendo para la concesión de cruces rojas del Mérito Militar a treinta oficiales pertenecientes a los grupos de escuadrillas de Tetuán y Larache.

Se propone para igual condecoración, pensiónada, a dos capitanes, cuatro tenientes y un alférez.

Proponiendo para la concesión de cruces rojas del Mérito Militar a treinta oficiales pertenecientes a los grupos de escuadrillas de Tetuán y Larache.

Aparece una niña

Madrid 21
Zaragoza.—Las gestiones realizadas por la policía han dado por resultado el hallazgo del paradero de la niña Mercedes Sanz, que desapareció de su domicilio hace una semana.

La niña fué hallada en el pueblo de Pinseque inmediato a Zaragoza, en casa de unos parientes.
Sus padres han salido hoy para dicho punto a recogerla.

Dimiten dos diputados provinciales

Madrid 21
Zaragoza.—Han presentado la dimisión de sus cargos los diputados provinciales señores Allde, Lamban y condes de Sobradiel y Bernal.

El gobernador ha dicho que mañana mismo quedarán cubiertos dichos cargos.

Propósitos del gobernador

Madrid 21
Barcelona.—El gobernador, hablando con los periodistas acerca del problema de la carne, dijo que estaba dispuesto a evitar el aumento de precio de todas carnes que procedan de Galicia, llegando incluso al extremo de que Barcelona se quede unos días sin carne.

La línea aérea Sevilla-Buenos Aires

Madrid 21
Sevilla.—El Alcalde al tener conocimiento de que hoy será presentada para su aprobación al Directorio Militar, la concesión de la línea aérea de Sevilla a Buenos Aires, ha dirigido un telegrama al Presidente del Directorio, manifestando que Sevilla se asocia a dicha petición.

También ha telegrafiado a las autoridades comerciales y a las fuerzas vivas.

El rápido Madrid-Cuenca

Madrid 21
Sevilla.—Se está trabajando con toda actividad para reforzar el puente sobre el Júcar y otros puntos de la línea.

Obedece esto, al propósito de inaugurar el próximo año el rápido de Madrid a Cuenca.

Fallece en la cárcel el autor de un asesinato

Madrid 21
Alicante.—En la enfermería de la cárcel ha fallecido Bartolomé Moruenda, autor del crimen cometido en San Vicente, en que resultó muerta la niña Carmen Mendivil.

En dicha dependencia, como en la celda, el criminal dió pruebas de su degeneración moral, hasta el punto de tener que ser reiteradamente reprendido.

Bartolomé se había ratificado en todas sus declaraciones respecto al crimen por el cual estaba preso.

Atacado de hidrofobia

Pontevedra 11. Feliciano Otero, de catorce años, recorrió la calle de Cangas, presa de terrible ataque de hidrofobia producido por la mordedura de un perro. El desgraciado falleció después de horribles sufrimientos. (De A B C).

C. Martínez Herrera (Veterinario).
Consulta diaria de perros de lujo y caza.—Varana y suero contra el «moquillo».

O'Donnell, 43, bajo. De 3 a 5

Después de matar a cuatro personas se suicida

Madrid 21
Cistierna.—Se ha tenido conocimiento de un bárbaro hecho que ha causado honda impresión, entre los vecinos de Cistierna y los de otros pueblos comarcanos.

En el pueblo de Sotillo, enclavado en la cuenca minera de Sabero, el individuo Ceferino Ruiz, penetró de madrugada en el domicilio de su cuñado, matándolo. Después dirigióse a la habitación ocupada por la esposa de aquel y un hijo del matrimonio, causándoles la muerte de sendas puñaladas. Cuando hubo matado a los tres, se trasladó a la alcoba de la madre política de aquellos, matándola también.

El bárbaro asesino se dió a la fuga, siendo hallado su cadáver junto a la iglesia de Sabero.

El cadáver presentaba dos heridas de bala en la cabeza.

Vista de una causa por homicidio

Madrid 21
Zaragoza.—Se ha celebrado en la Audiencia la vista de la causa contra Luis Camins, por homicidio cometido en la persona de José Mingo, encargado de la contabilidad del molino harinero de Febrer, en Santa Coloma de Queralt.

Los hechos ocurrieron del siguiente modo: El día 4 de Abril, viéndose Camins sorprendido por el hijo del dueño cuando sustraía un cartucho de doscientas pesetas de la caja, huyó. Perseguido por éste, el ladrón escondió el dinero en una zanja existente en la carretera. Mientras tanto el fabricante ordenó al contable que procediera al arqueo de la caja.

En este momento presentóse Camins en el despacho, matando al dueño e hiriendo al hijo.

Al salir el agresor del despacho, disparó también sobre un grupo de obreros que se hallaban en el patio.

El fiscal pide la pena de cadena perpetua y diez mil pesetas de indemnización.

El defensor aprueba la sennante de locura. La causa quedó concluida para sentencia.

Después de haber capeado fortísimo temporal, entra en el puerto de Almería el guardacostas "Larache"

La nueva línea en la zona de Larache. El temporal causa grandes daños en caminos y posiciones. Desde Mexerah, la columna del coronel González Carrasco abastece varias posiciones. El teniente coronel Llanos, condecorado

el enemigo hizo presión sobre uno de los flancos, trabándose duro combate. Los rebeldes fueron duramente castigados, cogiéndose trescientas cabezas de ganado.

La columna de Mexerah, mandada por el teniente coronel Solís, realizó una pequeña operación para establecer un bloqueo que sirva de enlace entre Megaret y Meida.

Realizaron la operación fuerzas de la Mehal-la y los escuadrones de Alfonso XII y Villaviciosa y el batallón de Sorria. Iba como jefe de Estado Mayor el capitán interventor García Figueras, el cual, durante la operación se le presentaron jefes moros de los adueros próximos a reiterar su adhesión.

Estos moros se mantuvieron a la expectativa durante la operación.

El general Riquelme continúa en Mexerah con su cuartel general, al que se ha incorporado el coronel Valdés.

Fuerzas de la harka y de Villaviciosa, abastecieron la posición de Kesiva y fuerzas de la Mehal-la de la sexta mia, hicieron lo propio.

Benidición de una camioneta
Larache 21
En el campamento de Tefier se bendijo ayer la camioneta que por suscripción pública regalaban juntamente con importantes donativos de tabacos los habitantes de Tenerife, para sus soldados expedicionarios.

Para estudiar la línea de posiciones
Larache 21
Ha sido nombrada una comisión para

Dos incendios intencionados

Madrid 21
Roma.—Comunican de Trieste haberse declarado simultáneamente dos incendios: uno en el pabellón de los Docks y otro a bordo del vapor yugoeslavo «Duna».

Las pérdidas se calculan en cinco millones de liras, suponiéndose que ambos incendios han sido intencionados.

Los obreros textiles en huelga

Madrid 21
Roma.—Comunican de Nápoles que a consecuencia de las discusiones surgidas entre los industriales y corporaciones fascistas en lo que se refiere al contrato del trabajo, se han declarado en huelga los obreros textiles.

El nuevo Gobierno portugués irá el lunes al Parlamento
Madrid 21
Lisboa.—El señor Domínguez Santos ha dado principio a las gestiones para formar nuevo Gobierno.

Ha celebrado ya diversas entrevistas con los directores del bloque parlamentario.

Se cree que el lunes se presentará el nuevo Gobierno al Parlamento.

Golpe revolucionario, impedido

Madrid 21
Londres.—Durante la noche del miércoles se intentó en Atenas un golpe revolucionario, que fué impedido por la rápida acción del Gobierno.

Fueron detenidos el jefe del movimiento, general Loufar y otros oficiales.

En estado de guerra

Río Janeiro.—El Gobierno brasileño ha declarado toda la nación en estado de guerra.

Fallecimiento de la viuda de Harding

Madrid 21
Nueva York.—Ha dejado de existir la señora Harding, viuda del que fué Presidente de la República.

Trosky hace revelaciones sensacionales en el Parlamento soviético

Madrid 21
Riga.—El llamado Parlamento soviético ha celebrado sesión extraordinaria. La oposición dirigida por Trosky ha proseguido la lucha tenaz contra la mayoría dirigida por Zinovieff.

Trosky dió a la publicidad en plena sesión a un libro titulado 1917, haciendo revelaciones sensacionales.

Cuenta que bolcheviques tan notorios como Zinovieff, Kameneff y Stalin se oponían en 1917 por cobardía a toda tentativa relacionada con el golpe de Estado concebido por Lenin y llevado a la práctica por él.

El comité central del partido comunista ha intervenido inmediatamente.

El periódico «Pravda» ataca a Trosky, pidiendo que sea recogido dicho libro.

BOLSA DE MADRID
Cotización del día 21

Interior	69'75
Exterior	83'60
Amortizable al 4 por 100	89'00
Id. al 5 por 100 antiguo	94'10
Cinco amortizable 1917	94'00
Tesoro dos años	101'00
Banco de España	566'00
Banco Hipotecario	348'00
Río de la Plata	67'50
Tabacos	232'00

Francos: Treinta y ocho con setenta.
Libras: Treinta y tres con noventa y seis.
Dólares: Siete con treinta y uno.

NOTICIAS DIVERSAS

Estreno de «Vidas rectas»
Madrid 21
En el teatro Cómico se celebró anoche el estreno de la comedia dramática «Vidas rectas», original de D. Marcelino Domingo.

La obra que había despertado expectación no agradó mucho al público.

El primer acto fué escuchado con gran complacencia por todo el público pues en él se plantea una cuestión cuya solución promete con radicales medidas en relación con el problema de la tierra.

En el segundo acto empieza a decaer el interés llegándose al tercero que se hace algo pesado, llevando la decepción al público.

Don Marcelino Domingo salió varias veces al palco escénico. Los intérpretes estuvieron muy bien y el decorado gustó mucho. La dirección artística fué muy elogiada.

El aguinaldo del soldado

Madrid 21
De varias capitales se reciben noticias dando cuenta de haberse abierto suscripciones para reunir cantidades destinadas al aguinaldo del soldado.

NOTAS PALATINAS

Los duques de Parma
Madrid 21
Han llegado a Madrid, alojándose en Palacio, los duques de Parma.

Audiencia militar
El Soberano ha recibido la siguiente audiencia militar:
Generales de brigada don Federico Sousa y don Ramón Acha; coronel don Francisco Melgar, con su hijo; tenientes don Francisco Alfonso Rodríguez, don José Espi, don Angel Llorente, don Francisco Ibáñez; teniente coronel don Luis Alonso; comandante del Tercio, herido, don Juan Candeira, y capitán don Rafael Corrales.

También recibió al comandante don José Gardoqui con don Juan Manuel y don José Ignacio Topete, que dieron las gracias al Monarca por el pésame con motivo de la muerte de su hermano el heroico teniente don Ramón.

Otras audiencias
La Reina doña Victoria recibió a la duquesa de la Unión de Cuba, marquesa de Aguila Real y Obispo de Madrid-Alcalá.

¡¡ALERTA!!
SEIS PRENDAS en un lote
Por solo 6'90 pesetas
Cederemos a todo cliente que desee apoyar la obra humanitaria del Ropero Reina Victoria
Haga el favor de pasar a verlas en el Baratillo Inglés
Prim, núm. 28
Su costo es triple, su calidad inmejorable, pero si quiere otros lotes más extensos o con otras prendas, estamos dispuestos a cederle todo lo que desee
CASI REGALADO

CLÍNICA DENTAL SALAZAR
MÉDICO ODONTÓLOGO
O'DONNELL, NÚM. 6, 2.º
Extracciones sin dolor. Empastados. Aparatos de caucho y oro. Vacuna de bocs.

SASTRERIA
(MILITAR Y PAISANO)
Jorge Baratech
Alfonso XIII—18, pral.

Dr. Moreno Sevilla
Especialista en la Facultad de Medicina de Granada.
Círculo general y vías urinarias.
Cura radical de las Mielias.—Diatermia
CONSULTA de 4 a 9
O'DONNELL, NÚM. 16, PRIMERO. TELÉFONO 82

Artículos de cuero Y DE VIAJE
HUGO BRAUNER.—C. de Arellano, 9
ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DE LOS OJOS
DR. GUERRERO (de Málaga)
CONSULTA EN MELILLA:
Domingos y Lunas. De 9 a 12 y de 3 a 5
Calle del General Martínez, 3, pral.

Para mantener las comunicaciones
Larache 21
La columna del coronel Boloix sigue en Muirens para mantener la comunicación desde Tefier a Mexerah.
La columna del coronel Saenz de Retana, jefe de las intervenciones militares, cuya misión es conservar las comunicaciones hasta Tefier, y aprovisionar las posiciones y puestos de esas líneas, está compuesta por los batallones de Bailén, Mérida, Tenerife, fuerzas de la mehal-la del capitán García Mata, un escuadrón de Albuera y una batería de Montaña de Ceuta.

Moras encarceladas
Larache 21
Hoy han sido detenidas y encarceladas nueve moras que llevaban elementos para el campo enemigo.

Felicitación a los ingenieros telegrafistas
Larache 21
El general Riquelme ha felicitado a los ingenieros telegrafistas de la compañía de Larache, por sus trabajos de tendido de las líneas en los puestos ocupados durante el avance.

Soldado muerto por un camión
Larache 21
En el arroyo de Tarof fué atropellado por un camión, el soldado de Sanidad Diego Latorre, el cual resultó muerto.

Posición abastecida
Larache 21
Elementos de la columna que manda el coronel González Carrasco, efectuaron hoy el abastecimiento de la posición de Jebel y su avanzada, regresando luego a Mexerah.

Grupos rebeldes cañoneados
Larache 21
Desde la posición de Tabaganda se hizo fuego de cañón contra unos grupos rebeldes que hostilizaban la posición de Maraya.

También hicieron fuego dichas baterías contra otros grupos que se dedicaban a la recolección de aceitunas.

Teniente médico herido
Larache 21
De Arcila comunican que el teniente médico don Miguel Castrillo, tuvo la desgracia de producirse varias heridas al caer del caballo que montaba.

Trincheras rebeldes destruidas
Larache 21
El interventor de Beni Gorfet hizo una salida con las fuerzas indígenas a sus órdenes para destruir las trincheras que los rebeldes construían frente a nuestras posiciones.

Dicha acción se llevó a cabo sin bajas.

ZONA DE TETUAN
Un telegrama del general Sanjurjo
Tetuán 21
Se ha recibido un telegrama del Comandante General de Melilla, Sr. Sanjurjo, rogando se depositen flores, en su nombre, en la tumba del heroico general Serrano.

En dicho telegrama el general Sanjurjo se muestra apenadísimo por la muerte de su compañero y amigo.

La Medalla Militar al teniente coronel Llanos
Tetuán 21
Se ha concedido la Medalla Militar al teniente coronel de la Mehal-la de Tafsit, don Francisco Llanos.

El temporal causa grandes destrozos en Tetuán. Importancia de los daños
Tetuán 21
Tiende a amainar el temporal de levante. Las calles de la población, sobre todo en la parte alta, hasta ayer han sido torrentes por los cuales circulaba el agua con gran violencia.

Muchas casas han quedado inundadas. Los vecinos pobres desalojaron las viviendas.

Los caminos han quedado interceptados y los camiones no circulan.
Algunas obras de fábrica se hundie-

ron y los blocaos de la ribera de los rios Quizán y Martín fueron evacuados. El capitán Sanz, con fuerzas de caballería de la mehal-a, salvó la guarnición del blocao número uno. Los depósitos de la alcazaba sufrieron desperfectos, así como también los edificios y hangares del aeródromo.

La viuda del general Serrano sale para Ceuta
Madrid 21

Alicante.—La viuda del heroico general Serrano, ha salido hoy con dirección a Ceuta.

Dicha señora vivía aquí con una hija suya, esposa del capitán del regimiento de la Princesa, Fernández Vinella.

Para continuar el repliegue
Madrid 21

Por noticias recibidas indirectamente, porque el temporal persiste, se sabe que las tropas permanecen en sus posiciones y campamentos.

Antes de continuar el movimiento de repliegue, precisará adoptar algunas medidas, principalmente la reconstrucción de la pista a Ben Karrieh.

Embalsamamiento del cadáver del general Serrano
Madrid 21

Madrid.—Preguntado por los periodistas el marqués de Magaz dijo que no tenía noticias de Marruecos, añadiendo que había dado órdenes de que se envía un telegrama a Tetuán, para que proceda al embalsamamiento del cadáver del heroico general Serrano para su traslado a Madrid.

Dijo que no había sido posible transmitirlo por falta de comunicación.

Sin noticias del guardacostas "Larache"
Madrid 21

Esta mañana estuvo en Palacio, con objeto de despachar con el Soberano, el Presidente del Directorio.

Al salir, dijo que la firma no tenía importancia.

Los periodistas preguntaron al marqués de Magaz por el paradero del guardacostas "Larache", manifestando que no tenía noticias hasta el momento de venir a Palacio. He estado esperando por si se recibían, pero no ha llegado ninguna.

El guardacostas sigue sin aparecer
Madrid 21

El Presidente del Directorio, refiriéndose al guardacostas "Larache", dijo que no sabía nada, pues se había preguntado a todas las estaciones radiotelegráficas de la costa y carecían de noticias de dicho barco.

El Gobierno preocupado. Se ordena la salida de varios buques para buscar al "Larache"
Madrid 21

A las cinco de la tarde, llegó a la Presidencia el marqués de Magaz.

Interrogado por los periodistas, dijo: —No sabemos nada del guardacostas "Larache", y esto nos tiene preocupados. Hemos recibido un despacho telegráfico del jefe de las fuerzas navales del Norte de África, comunicándonos que ha dado orden de que salgan el crucero "Extremadura" y el guardacostas "Xauen", tan pronto amaine el temporal, para cruzar determinado paralelo. No sabemos si es que el citado jefe ha recibido noticias de que el "Larache" navega por ese paralelo o si es que el supone que debe estar por allí. Le hemos preguntado por telégrafo, y aún no hemos recibido contestación.

Por nuestra parte —agregó— hemos dado órdenes de que se hagan a la mar, el "Contramaestre Casado", fondeado en Cádiz, y uno de los acorazados que no enarbola insignias y que está en Cartagena. Estas embarcaciones, por sus condiciones, pueden muy bien salvar el temporal, no importando salgan ahora.

El guardacostas "Larache" entra en el puerto de Almería
Madrid 21

La noticia produce gran alegría. Consejo del Directorio

Madrid 21

El Consejo del Directorio se reunió esta tarde a las siete. Momentos después el ayudante del Presidente interino manifestó que se había recibido un telegrama de Almería, dando cuenta de la entrada en aquel puerto, del guardacostas "Larache", después de haber capeado fortísimo temporal.

La noticia —añadió— ha producido el consiguiente júbilo, pues tenía preocupadísimo al Directorio.

Este prosióguio reunión hasta las nueve y media de la noche.

El jefe de negociado de información manifestó que no habíase celebrado tampoco la habitual conferencia con el Alto Comisario.

El conflicto de la carne sigue igual
Treinta y siete detenidos

Madrid 21

El conflicto de la carne continúa en el mismo estado. En las carnicerías incautadas por el Ayuntamiento se formaron colas.

Han sido detenidos diez y siete cargadores de carne que se negaron a obedecer las órdenes de la alcaldía.

Los detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado.

El alcalde manifestó que los tableros han insinuado una actitud conciliadora, pues se disponen a parlamentar.

En el nuevo matadero se han adoptado precauciones, habiendo sido detenidos esta tarde otros veinte cargadores de carne.

Se encuentra el cadáver del aviador Sacadura Cabral
Madrid 21

Paris.—De Ostende telegrafían al «New York Herald», anunciando que ayer fué encontrado el cadáver del aviador portugués Sacadura Cabral, en el mar del Norte.

Sin embargo, en Bruselas, todavía no se ha recibido confirmación alguna.

En honor de las naciones amigas de Francia
Un discurso de Herriot

Madrid 21

Paris.—A la comida organizada por «La Revista de los Anales», en honor de las naciones amigas de Francia, asistió el Presidente del Consejo de Ministros, Mr. Herriot, quien al final del acto pronunció un discurso.

En el transcurso de su peroración, Herriot recordó que el Sr. Poincaré había gobernado a Francia varios años con procedimientos de autoridad, fuerza y energía.

Dijo además que Poincaré se ha felicitado ahora de la obra de aproximación de los pueblos que en la actualidad tratan de impulsar el modo de consolidar la paz universal.

Información política

Una nota sobre el déficit
Madrid 21

En la Presidencia del Directorio facilitaron la nota siguiente, aludiendo a las crónicas periodísticas dedicadas a examinar las causas del déficit, sobre todo el editorial de «El Imparcial» del 16 del corriente.

Es injusta la imputación que se hace al Directorio, pues éste, en cuanto a política económica, ha hecho estudios administrativos de los recursos del Estado en forma que tributara toda la riqueza, reorganizando también los servicios para la represión del contrabando y tendiendo a perfeccionar los órganos de la recaudación y gastos.

Además, el Directorio no ha establecido ningún aumento sobre las contribuciones en vigor, sino que en algunos casos las ha disminuido.

Así, unificó las pensiones del personal civil y militar. Termina la nota afirmando que el Directorio lamenta que al examinar las causas del déficit, no se haya hecho resaltar bastante los aumentos de los tres ejercicios últimos, que ascienden a más de trescientos millones, siendo este derroche uno de los males que venimos a remediar, logrando en un solo año, reducir el déficit en un tercio de su total, no obstante habernos visto obligados a efectuar grandes gastos en Marruecos.

Despachando con el Presidente
Madrid 21

En la Presidencia del Directorio despacharon con el Presidente los subsecretarios de Estado, Gracia y Justicia y Trabajo, y el presidente del Consejo de Economía Nacional, Sr. Castedo.

Visitaron al marqués de Magaz, el Patriarca de las Indias, una comisión de la Diputación Provincial presidida por el Sr. Salcedo.

Una comisión de subalternos
Madrid 21

A las cinco de la tarde recibirá el contralmirante Magaz, en la Presidencia, a una comisión de subalternos del Estado.

Solución del conflicto minero
Madrid 21

Antes de comenzar el Consejo el jefe de informaciones de la Presidencia, manifestó a los periodistas, que habíase recibido noticias del gobernador de Asturias dando cuenta de haberse solucionado el conflicto minero.

Cavalcanti no ha ido a Barcelona
Madrid 21

El «Heraldo de Madrid» publica esta noche la noticia de haber llegado a Barcelona el general Cavalcanti, para embarcar con rumbo a Mallorca, con objeto de posesionarse de la Capitanía General.

La noticia es inexacta. El general Cavalcanti continúa en Madrid. Marchará a Mallorca dentro de ocho o diez días.

Conferenciando con Magaz
Madrid 21

El Presidente interino del Directorio, conferencia esta tarde con el Embajador de Francia y el encargado de negocios de Finlandia.

Instancia de los funcionarios municipales
Madrid 21

Los funcionarios municipales han elevado instancia al Directorio militar solicitando ser respetados en sus puestos, pues por virtud del real decreto de 7 del corriente, quedarán cesantes.

Los firmantes solicitan que se les confirmen en sus puestos, aplicándose el real decreto en las vacantes que vayan produciéndose.

Los periódicos apoyan la solicitud.

LO MEJOR PARA LA TOS Y CATARROS
BENZODINA
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Pedid Coñac Real Tesoro
AMONTILLADO FINO IDEAL
JEREZ DE LA FRONTERA

Representante: **LÓPEZ MERINO**

Depósito de Ganado de Melilla
Autorizado por la Dirección de Cría Caballar y Remonta la venta en pública subasta de 13 caballos, 1 yegua y 1 mulo, se anuncia por el presente, la cual tendrá lugar el día 22 del actual a las diez de la mañana, en el cuartel que ocupa este Depósito, sito en la calle Duque Almedovar siendo por pujas a la liana y por ciento de los remanentes el importe de este anuncio.

Melilla 15 de Noviembre de 1924.—El Capitán Mayor, **Bernardo Gil Pena**.—V. B. El Comandante Jefe, **Gomez**.

LETRAS DE LUTO
Ayer tarde tuvo lugar la conducción al cementerio de la Purísima Concepción del cadáver del que fué comerciante de esta ciudad, don Antonio Rodríguez Platerra.

El fúnebre acto constituyó expresiva manifestación de duelo, concurriendo las numerosas amistades de la familia doliente.

Presidieron los sobrinos del finado don Juan Alfaro, don José Martín y don Juan Jiménez.

El féretro era conducido en severa carroza a la Gran Dumont, tirada por seis caballos, de la empresa funeraria «La Siempreviva».

Reiteramos a la apenada familia nuestro más sentido pésame.

INFORMACIÓN MILITAR
Campamentando a S. E.
Ayer cumplimentaron a S. E. los siguientes oficiales:
Capitán.—Don Enrique Cerrada.
Teniente.—Don José García Satán.

Paseos
Lo han sido los siguientes:
Capitanes, don Federico Galbis Murillo, de Regular de Melilla, para Tetuán; a las órdenes del general Orgaz y don Manuel Turo de Castro, del Tercio de Extranjeros; para Ceuta en comisión del servicio.

Teniente, don Juan Torres Ramos, del batallón expedicionario de la Corona; para Madrid con dos meses de licencia por enfermo.

Sargentos, don José Santamaría Vico y don más, del tercer regimiento de Montaña, para la Corona; a incorporarse a la plana mayor de su regimiento y don Antonio Juan Vich, de Artillería; para Jaca (Huesca), a incorporarse al parque divisionario número 10.

Herrero, José Castillo Esteve, de San Fernando; para Granada a sufrir examen para forjador.

ESPECTÁCULOS
Reina Victoria
Temporada de cine selecto.
Maravilloso programa de películas para hoy en sesión continua de 5 y 1/2 a 12 y 1/2.

Estreno de la graciosa cinta cómica en dos partes titulada «El lunes de Florián».

Exito de la cinta cómica en dos partes titulada «Teddy, protector».

Exito de la extraordinaria cinta en dos jornadas, a tres partes, «El crimen de Melilleurs Palais», interpretada por el gran atleta Maciste.

A causa del mal tiempo y no pudiendo llegar los cantantes para la película cinematográfica «La Geisha Rubia», se aplaza la proyección de la misma para fecha más adelantada.

«María Antonieta», muy pronto esta histórica película.

Kursaal
Grandioso programa de películas para hoy, en sesión continua de cinco y media a doce y media.

Estreno de la grandiosa y extraordinaria cinta en cuatro partes, titulada «Oro fino».

Exito del segundo episodio en dos partes de la extraordinaria superserie dividida en diez, titulada «La Princesa Esmeralda», y estreno del tercer episodio en dos partes de la misma interesante y sensacional superserie.

Precios los de costumbre.—R.

Cine López Merino
(Barrio del Tesorillo)
Grandioso programa para hoy de seis a una.

Estreno de la cinta cómica «Quid-pro-quo».

Exito del tercer episodio y estreno del cuarto, de la gran película, titulada «Humadidad».

Estreno de la gran cinta en cuatro partes, «La perla ensangrentada».

Pronto la gran serie, «El enigma del silencio», por Hugo.

CULTOS
Iglesia de la Concepción
Misas de siete a nueve y media, cada media hora.

Sagrado Corazón
Misas de siete y media a diez, cada media hora.

A las diez, solemne función religiosa en honor de Santa Cecilia.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario, letanías y salve cantadas.

FINO CLARITA
VINOS Y CONACS
José García Delgado y Hnos
JEREZ
Exportador: **DAR COCODRILLO**
Agente: **A. RIVAS ACUÑA**

DR. C. MERÁS
MEDICINA Y CIRUJIA GENERALES
Especialidad en enfermedades de los riñones, PULMÓN Y CORAZÓN
Consulta de 3 y 1/2 a 6
Calle de Isabel la Católica, núm. 8, piso 2.º

Piqués blancas y Franelas DE LANA
EL MEJOR SURTIDO
La Villa de Madrid
La que más barato vende

CONSULTA ESPECIAL
DE ENFERMEDADES del Aparato Génito-Urinario y Piel de los Doctores
L. MARINA y P. LOZANO
Sífilis, Veneréa, Sifiloides y Diarrea
Consulta de 2 a 6
Calle del Serrallo, 13, principal derecha (Frente al Hotel de Fornos)

NOTAS MUNICIPALES
Peritos.—Han sido nombrados peritos calígrafos los maestros de escuela don José Molineros, don Manuel Feded, don Gabriel Almcija y don Alfonso Pina.

Autorización.—Se ha concedido a don Juan Tort para celebrar los ensayos de un orfeón en la escuela número 2, de Ataque Seco.

Altas y bajas.—Don Isidro Vega es baja en unas casetas del mercado; y don Ramón Vega es alta en las anteriores.

Don José Martínez es baja en un establecimiento, y don Miguel Martínez, es alta en el anterior.

Informe.—Al veterinario se envía una instancia de don Antonio Torres, que solicita instalar una tienda de ultramarinos y una carnicería.

Permisos.—A doña María Barcelona, don Joaquín Ortega, don Atilano Díaz y don Francisco Pérez, se les concede permiso para efectuar obras.

LABORATORIO DE ANÁLISIS
Francisco Ferrández Montes
ANÁLISIS NÚM. 7
FARMACIA MODERNA
Sustancias químicas e industriales.—Asociación Wassermann Autovacuana.—Esterilización en general

DOCTOR JOSÉ BARRIENTOS
DEL INSTITUTO RUBIO.
Matriz, Paris, Enfermedades secretas
CONSULTAS DE 3 A 5
SOR JOSEFINA, 3 TELÉFONO 238

GRAN SASTRERÍA
RICARDO FIUS
TRAJES Y GABANES
UNIFORMES MILITARES
ALFONSO XIII, 6 / Calle de...

C. SÁNCHEZ MESA
El alumno letado de la Facultad de Estudios de Granada
MEDICINA GENERAL
VENERÉO Y SIFILIS
CONSULTA DE 2 A 4 GENERAL ARTILLEROS, 7 (Frente al Doctor)

Academia Postal
Cando del Serrallo, núm. 4, pral.
Dirigida por D. LORENZO ANTOINE
Jefe de Negociado de Correos

Profesorado técnico y competente
En todas las convocatorias ha obtenido el 60 por 100 de plazas.
Próximas convocatorias.—Matrícula, de 7 a 8.
Clases especiales de Contabilidad Mercantil.

G. TRIVIÑO
Jefe de la Sección de VENERÉO Y SIFILIS del Hospital Militar
Clases de VENERÉO Y SIFILIS del Alfonso XIII
Cistoscopia y Uretroscopia
Tratamiento por SUEROS Y VACUNAS
CONSULTA de 2 a 4 Alfonso XIII, 1, pral. deba.

DIVERSAS NOTICIAS
RUPERTO PRADO
Procurador y corredor de Comercio
Avenida del General Aizpuru, 6

Nueva diversión en Melilla
Proyección cinematográfica en su casa con un PHATE BABY de los que vende LA RECONQUISTA.

SOLO
será usted práctico haciendo sus compras en casas que gauen poco ¿Que no existe? Sí... Mire precios de trajes, gabanes, pelizas e impermeables en «El Acuadero», y comprará en esta casa. Alfonso XIII, número 20.

Denunciados
Han sido denunciados al Juzgado Municipal, José Cortés Panque, por causar desperfectos en una huerta de la carretera de Hidum, y Mercedes Ortega Jile por escandalizar en la vía pública.

Escándalo
Salvador Pérez González y Francisco Salazar Berlanga, promovieron escándalo en la vía pública, siendo denunciados al Juzgado Municipal.

Licor del Polo de Orive, licor sagrado. Eternamente vive quien lo ha inventado.

Se venden dos colchones de lana y un lavabo todo nuevo. General Pintos 34, de 1 a 4.

Anclavos—Podéis fortalecer las energías debilitadas de vuestros órganos con las corrientes «Elektra». Carlos Arellano, 5.

Niño indígena herido grave
En ocasión de hallarse jugando en los alrededores de su domicilio próximo a la alcazaba de Frojana, el niño indígena Maimón Ben Allal Ben Amar, de siete años de edad, tuvo la desgracia de ser alcanzado por una piedra de gran tamaño, desprendida de un montículo próximo, hirándole de alguna gravedad.

Trasladado Maimón a la Casa de Socorro, fué curado de primera intención de heridas contusas en la pierna y pie izquierdo.

En una camilla de la Cruz Roja, fué conducido al Hospital Central.

Asociación General de Caridad
Número premiado en el sorteo del domingo **85**

TIP. DE "EL TELEGRAMA DEL RÍO"

Dr. J. Pérez y Ruiz-Crespo
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 3 a 5
Astor Tallaví, núm. 4
(Casa de la Comandancia de Maris)

FRIO Y LLUVIA
Prepararse comprando los Abrigos o Impermeables que vende LA RECONQUISTA

Enfo medados de la Boca y Dientes
J. DOMINGO
MÉDICO ODONTÓLOGO
CONSULTA: De 10 a 1 y de 4 a 6
Castillejos, 6, 1.ª derecha

S. D. GARSON & C.º
COMERCIO INGLÉS
Ofrecemos a nuestra distinguida clientela y al público en general, un extenso surtido de cortes de trajes y abrigos para caballeros, de fabricación inglesa y Escocesa, a precios sin competencia.

Además acabamos de recibir, una variadísima colección de los renombrados ROYAL CARDIGANS WAIS OAT, a precios sumamente baratos.

También hemos recibido una bonita colección, de sedas para camisas de la fabricación MERX, último grito de la Moda.

Terciopelo Chiffon para trajes de señoras. Perfumería de las mejores Casas mundiales, todo de la fabricación especial para París y Londres, y no para la exportación, a precios baratísimos. Mantos de lana blanca Rylands, impermeables gabardinas de la renombrada casa Harrods de Londres. Fijamos de la más chic concepción. Abrigos para caballeros, confección inglesa todo lana, lo más novedoso conocido en Melilla a precios tan baratos que es increíble; además ofrecemos un gran surtido de gorras inglesas, último modelo de la Casa HICKS. Gabardinas Grippons extra chic, fabricadas por la casa Jhon Thomas.—Estos artículos son la última novedad londinense.

B. B. B.

